Aan alle inwoners van de gemeente vlamertinge
Aandacht
Aandacht
Op bamiskerkmis 2005, hier voor de kerk wordt een monumentje ingehuldigd.
Waarover gaat het?
Wanneer je kijkt naar het gemeentehuis en richting hospitaalstraat  kijk je in de tegenwoordige tijd.
Maar  je kunt ook in de verleden tijd  kijken naar dezelfde plaats.
Waar het gemeentehuis nu staat stond voor den grooten oorlog de gemeenteschool. Van hieruit kon je het huis van burgemester vandaele zien. De hospitaalstraat was nog een gewone dreef. 
De familiekapel  staat er van in het jaar 1894. Deze kapel diende in de eerste wereldoorlog als noodhospitaal. In de weide ernaast werden de overleden soldaten begraven.
Dit werd een van de allereerste militaire begraafplaatsen uit geheel de streek. In de winter van 1914-1915 werden er franse soldaten begraven en later soldaten van het gemene best.
Alles werd hier kapotgeschoten.
 Het grote kruis van de kalvarieberg -opgericht in het heilig jaar 1900- is er de gehele oorlog blijven staan en was voor duizenden soldatne die hierlangs kwamen vanuit poperinge het laatste teken van de menselijke beschaving vooraleer ze de tranches introkken. 
Dit christusbeeld  hangt nu naast de kerk aan de zuidkant.
En nu we ons toch omkeren: richten de platse stond aan de kruisstraat het gemeentehuis. Maar het zal ook totaal vernield worden.
Kijk eens aan de kadasterkaart van 1851: waar nu  de tuin en het bosje van de pastorij is, waar nu een bankinstelling staat en cafe  de slachter: dat was toen allemaal water. De pastorie lag op een eilandje.
De cafe  sint joris  vertelt ons over de geschiedenis van de vlamertingse handboogschutters. Hier stond ook een pijpenfabriekje.
Dit alles beste dorpsgenoten, is te zien op de erfgoedhalte.
Dit meubelstuk zal hier enkele maanden staan en een bladzijde tonen uit ons vlamertings verleden aan al de voorbijgangers.  Later krijgt het een andere plaats waar het een ander stukje uit ons verleden zal tonen.
Deze eerste vlamertingse erfgoedhalte  zal onthuld worden door drie bv’s:  beroemde vlamertingenaars
Etienne adam, walter vanhecke en michel desmet.
Na de onthulling kan iedereen een kaartje van de lijn krijgen en daarmee een gratis pintje krijgen in een van de vlamertingse cafes.
Als je je naam en adres invult kan je nog een gratis maandabonnement van de lijn winnen.
Vergeet ook niet in het gemeentehuis naar de tentoonstelling te gaan kijken van vlamertingse kunstenaars.
Elk zegge het voort.
Leve vlamertinge.  
